

महत्वपूर्ण एवं खास

स्वतंत्रता दिवस समारोह के संबंध में बैठक 23 जुलाई को
रायगढ़। स्वतंत्रता दिवस समारोह 15 अगस्त 2024 मनाये जाने के संबंध में कलेक्टर कार्तिकेया गोयल की अध्यक्षता में 23 जुलाई मंगलवार को कलेक्टोरेट सभाकक्ष में समय-सीमा बैठक के बाद आयोजित की गई है।

चक्रधर समारोह : कलाकार चयन समिति की बैठक 22 को
रायगढ़। 39 वें चक्रधर समारोह वर्ष 2024 के आयोजन हेतु कलाकार चयन समिति की बैठक 22 जुलाई को शाम 4.30 बजे से कलेक्टोरेट रायगढ़ के सभाकक्ष में आयोजित की गई है।

निःशुल्क योगाभ्यास कार्यक्रम आयुष योग वेलेनेस सेंटर में
रायगढ़। आयुष योग वेलेनेस सेंटर आयुर्वेद चिकित्सालय, रायगढ़ में निःशुल्क योगाभ्यास कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। यह कार्यक्रम प्रातः 6.30 से 8.00 बजे तक चलेगा और इसमें बीपी, शुगर, थायरॉइड, सर्वाङ्कल जैसी बीमारियों के निदान के लिए निःशुल्क योग परामर्श दिया जाएगा। कार्यक्रम में डॉ. जय्योशिनी बारला (बीएनवाईएस) के मार्गदर्शन में योगाभ्यास किया जाएगा। उन्होंने बताया कि योग एक प्राकृतिक और प्रभावी तरीका है जिससे शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य में सुधार किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि योग न केवल शारीरिक स्वास्थ्य को बेहतर बनाता है, बल्कि मानसिक स्वास्थ्य को भी मजबूत करता है। कार्यक्रम के माध्यम से विभिन्न योग आसनों, प्राणायाम और ध्यान के माध्यम से व्यक्तियों को स्वस्थ जीवन जीने के लिए प्रेरित करेंगे। इस कार्यक्रम में भाग लेने के लिए किसी भी प्रकार का शुल्क नहीं लिया जाएगा। सभी आयु वर्ग के लोग इसमें भाग ले सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए डॉ. जय्योशिनी बारला मोबा.नं. 7978470167 में संपर्क कर सकते हैं।

प्रभारी मंत्री रामविचार नेताम 20 जुलाई को आयेंगे रायगढ़
रायगढ़। आदिम जाति, अनुसूचित जाति, पिछड़ा वर्ग एवं अल्पसंख्यक विकास, कृषि विकास एवं किसान कल्याण तथा जिले के प्रभारी मंत्री रामविचार नेताम 20 जुलाई को एक दिवसीय रायगढ़ प्रवास पर आयेंगे। जारी कार्यक्रम अनुसार प्रभारी मंत्री नेताम प्रातः 10 बजे रायपुर से प्रस्थान कर दोपहर 1.30 बजे रायगढ़ सिक्रेट हाऊस आयेंगे। तत्पश्चात दोपहर 2 बजे से पार्टी कार्यक्रम में शामिल होंगे। प्रभारी मंत्री नेताम शाम 5 बजे से कलेक्टोरेट सभाकक्ष में समीक्षा बैठक लेंगे। प्रभारी मंत्री नेताम शाम 7 बजे कलेक्टोरेट से सिक्रेट हाऊस के लिए प्रस्थान करेंगे एवं शाम 7.30 बजे रायगढ़ से रायपुर के लिए प्रस्थान करेंगे।

सड़क दुर्घटना में मृतक के परिजनों को सहायता राशि स्वीकृत
रायगढ़। अनुविभाग खरसिया के अंतर्गत सड़क दुर्घटना में तीन लोगों की मृत्यु हो गई। इस दुर्भाग्यपूर्ण घटना के बाद तहसीलदार/नायब तहसीलदार खरसिया की अनुशंसा पर एसडीएम खरसिया द्वारा मृतकों के परिजनों को वित्तीय सहायता प्रदान की गई है। मृतकों में ग्राम-जतरी के तोरेश कुमार पटेल एवं बीना पटेल तथा दुसेकेला तहसील खरसिया के बलभद्र डनसेना शामिल हैं। एसडीएम खरसिया द्वारा मृतकों के परिजनों को राजस्व पुस्तक 6-4 के तहत 25-25 हजार रुपये की मान से कुल 75 हजार रुपये की वित्तीय सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है।

नाबालिग को भगा ले जाने वाला आरोपी गिरफ्तार : कोतरा रोड पुलिस ने गुजरात के बड़ोदरा से पकड़ा, आरोपी को अपहरण और पोक्सो एक्ट में कोर्ट पेश कर भेजा गया जेल
रायगढ़। पुलिस अधीक्षक दिव्यांग कुमार पटेल के दिशा-निर्देशन एवं मार्गदर्शन पर नाबालिग बालिका को शादी का प्रलोभन देकर बहला फुसलाकर भगा ले जाने वाले आरोपी युवक को कोतरारोड पुलिस द्वारा गुजरात के बड़ोदरा से हिरासत में लेकर रायगढ़ लाया गया है। आरोपी को पुलिस ने अपहरण एवं पोक्सो एक्ट की धाराओं में गिरफ्तार कर न्यायालय पेश कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है।

गुम बालिका के संबंध में 31 मार्च 2024 को बालिका के पिता द्वारा बालिका के गुम हो जाने के संबंध में थाना कोतरारोड में रिपोर्ट दर्ज कराया गया, रिपोर्ट पर अज्ञात आरोपी के विरुद्ध अपराध क्रमांक 158/2024 धारा 363 आईपीसी के तहत अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। विवेचना दौरान बालिका के बाल कल्याण समिति नासिक (महाराष्ट्र) में होने की जानकारी मिली, जहां से बालिका को रायगढ़ लाया गया। 08 अप्रैल 2024 को बालिका की दस्तयाबी

नक्शा-बटांकन के कार्यों में लाए तेजी -कलेक्टर

सभी राजस्व अधिकारी पटवारियों के कार्यों की करें समीक्षा
अवैध कालोनियों का चिन्हांकन कर करें कार्यवाही
आटबीसी 6-4 के प्रकरणों का प्राथमिकता के साथ करें निराकरण
कलेक्टर गोयल ने ली राजस्व अधिकारियों की बैठक



नायब तहसीलदार एवं राजस्व विभाग के अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित रहे। कलेक्टर कार्तिकेया गोयल ने अनुविभागवार नक्शा-बटांकन के कार्यों की विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने तहसीलदारों से कहा कि कार्य में आवश्यक प्रगति लाए, इसके लिए पटवारियों के कार्यों की मॉनिटरिंग करते हुए कार्य नहीं करने वाले हल्कावार पटवारियों के कार्यों की समीक्षा करें। उक्त बातें आज कलेक्टर कार्तिकेया गोयल ने आज कलेक्टोरेट सभाकक्ष में आयोजित राजस्व अधिकारियों की समीक्षा बैठक में कही। इस दौरान एडीएम संतन देवी जांगडे, अपर कलेक्टर राजीव कुमार पाण्डेय, एसडीएम, तहसीलदार एवं भू-अर्जन जैसे विभिन्न लंबित प्रकरणों की समीक्षा की। उन्होंने ई-कोर्ट निराकृत प्रकरणों की समीक्षा करते हुए कहा वर्तमान में स्थिति बेहतर है, सभी इसका अवलोकन करते रहे। इसी प्रकार उन्होंने आरबीसी 6-4 के प्रकरणों का यथाशीघ्र निराकरण करने के निर्देश दिए ताकि वारिसानों को सही समय पर आर्थिक सहायता राशि मिल सके। इसी प्रकार उन्होंने भू-अर्जन मुआवजा भुगतान की समीक्षा करते हुए कहा कि मुआवजा वितरण की कार्यवाही प्राथमिकता से किया जाए, इस कार्य में लेटलतीफी नहीं होनी चाहिए। कलेक्टर गोयल ने अविवादित, विवादित नामांतरण, बटवारा जैसे विभिन्न

प्रकरणों की समीक्षा की। उन्होंने राजस्व अधिकारियों को निर्देशित किया कि सभी राजस्व प्रकरणों का समय-सीमा में निराकरण करना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि भू-अर्जन के प्रकरणों में अविनाश रिपोर्ट दुस्स्ती का कार्य किया जाए। उन्होंने सभी अनुविभागीय अधिकारियों को भू-राजस्व कर वसूली के कार्य को प्राथमिकता के साथ करने के निर्देश दिए। कलेक्टर गोयल ने सभी राजस्व अधिकारियों को निर्देशित किया कि अनुविभागवार अवैध कालोनियों का चिन्हांकन कर कार्यवाही सुनिश्चित करें। इस दौरान उन्होंने जिले में वर्षा एवं कृषि की स्थिति की जानकारी ली। उन्होंने सभी एसडीएम को निर्देशित किया कि जिले में कृषि की स्थिति का अवलोकन कर खाद बीज की उपलब्धता सुनिश्चित करें। कलेक्टर गोयल ने स्कूली बच्चों के साथ कॉलेज के विद्यार्थियों के आय, जाति, निवास बनाने के निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने डायरिया के रोकथाम लिए अनुविभागीय अधिकारियों को निर्देशित किया कि सभी सीएमओ के माध्यम से टैला एवं गुमटियों में उपलब्ध पानी एवं खाद का निरीक्षण करवाने के निर्देश दिए।

जिले में उपलब्ध विभिन्न प्रकार के उर्वरक, दर निर्धारित

बाजार में नकली दवा एवं अधिक दर पर उर्वरक बिक्री से संबंधित जानकारी के लिए निगरानी दल को करें सूचित

जिले के समस्त सेवा सहकारी समितियों एवं निजी उर्वरक विक्रय संस्थान में विभिन्न प्रकार के उर्वरक भंडारित हैं। कृषक आवश्यकता एवं फसल मांग अनुसार खाद क्रय कर सकते हैं। उप संचालक कृषि अनिल वर्मा ने जानकारी देते हुए बताया कि किसानों को निर्धारित मूल्य पर उर्वरक मिले इस हेतु यूरिया, डीएपी, एनपीके, एमओपी पोटाश, सिंगल सुपर फास्फेट आदि उर्वरकों के मूल्य निर्धारित किये गये हैं जो निम्नानुसार हैं- इनमें यूरिया-45 किलोग्राम के लिए 266.50 रुपये निर्धारित

है। इसी तरह डीएपी-50 किलोग्राम-1350 रुपये, एनपीके 12:32:16-50 किलोग्राम का 1470 रुपये, एनपीके 20:20:0:13-50 किलोग्राम का 1199 रुपये, एनपीके 16:16:16-50 किलोग्राम-1375 रुपये, एमओपी पोटाश-50 किलोग्राम का 1625 रुपये, सिंगल सुपर फास्फेट (पावडर)-50 किलोग्राम का 470 रुपये, सिंगल सुपर फास्फेट (दानेदार)-50 किलोग्राम का 510 रुपये तथा सिंगल सुपर फास्फेट (जिकेटेड)-50 किलोग्राम का 490 रुपये निर्धारित है। उक्त निर्धारित दर से अधिक दर पर किसी विक्रेता के द्वारा विक्रय किया जाता है या बाजार में नकली दवा से संबंधित जानकारी है तो इसकी सूचना जिला स्तरीय खाद बीज एवं कीटनाशी निगरानी दल एच.के.भगत के मोबा.नं. 79747-63220 पर किये गये हैं जो निम्नानुसार है- इनमें यूरिया-45 किलोग्राम के लिए 266.50 रुपये निर्धारित

आयुष विभाग द्वारा निशुल्क बस्ति कर्म चिकित्सा शिविर का आयोजन 22 से 27 जुलाई तक

आयुष विभाग, रायगढ़ द्वारा स्वास्थ्य संवर्धनार्थ ऋतु शोधन कार्यक्रम के अंतर्गत वर्षा ऋतु (श्रावण मास) में 22 से 27 जुलाई 2024 तक निःशुल्क बस्ति कर्म चिकित्सा शिविर का आयोजन किया जा रहा है। प्रभारी जिला आयुष अधिकारी रायगढ़ ने जानकारी देते हुए बताया कि आयुर्वेद के अनुसार वर्षा ऋतु में वात दोष का प्रकोप होता है, जिससे कई प्रकार के रोग जैसे शारीरिक वेदना या दर्द, वात विकार जैसे कमर दर्द, जोड़ों का दर्द, कमजोरी थकावट, कब्ज, प्रतिरोधक क्षमता का घट जाना आदि विकार पैदा होते हैं। इन विकारों से बचाव और निवारण के लिए आयुष विभाग द्वारा बस्ति कर्म चिकित्सा शिविर का आयोजन निःशुल्क रूप में किया जा रहा है। आम जनता से अपील है कि शिविर में अधिक से अधिक संख्या में आकर स्वास्थ्य लाभ लें एवं अपने स्वास्थ्य की रक्षा करें। यह शिविर आयुष विभाग की एक पहल है।



जिसमें लोगों को निःशुल्क बस्ति कर्म चिकित्सा के माध्यम से स्वास्थ्य लाभ प्रदान किया जाएगा। इस शिविर में आयुर्वेदिक चिकित्सकों द्वारा मरीजों का परीक्षण किया जाएगा और उन्हें बस्ति कर्म चिकित्सा के माध्यम से उपचार प्रदान किया जाएगा। आयुष विभाग के अधिकारियों ने कहा कि यह शिविर आयुर्वेद के प्रति जागरूकता बढ़ाने और लोगों को स्वास्थ्य लाभ प्रदान करने के उद्देश्य से आयोजित किया जा रहा है। उन्होंने आम जनता से अपील की है कि वे इस शिविर में अधिक से अधिक संख्या में भाग लें और अपने स्वास्थ्य की रक्षा करें।

शिशु संरक्षण माह का जिला स्तरीय शुभारंभ : सीएमएचओ ने सभी सत्रों में दी जाने वाली सेवाओं की दी जानकारी

शिशु संरक्षण माह के जिला स्तरीय शुभारंभ समारोह का आयोजन आज शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र-गांधी नगर के प्रांगण में किया गया। मौके पर सीएमएचओ डॉ. चंद्रवंशी ने शिशु संरक्षण माह के दौरान सभी सत्रों में दी जाने वाली सेवाओं की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि विटामिन ए का नियमित खुराक प्रत्येक छः माह में एक बार लेने से बच्चों में रतौंधी, दस्त, थ्रांस, संक्रमण, बुखार तथा कुपोषण की संभावना कम हो जाती है। उन्होंने सभी पालकों से 9 माह से 5 वर्ष के सभी बच्चों को विभिन्न रोगों से बचाव के लिए विटामिन ए की खुराक अवश्य



पिलाये हेतु आग्रह किया। जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ.बी.पी.पटेल ने शिशु संरक्षण माह में दी जाने वाली सेवाओं की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सभी क्षेत्र में आयोजित टीकाकरण सत्रों

में अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर दी जाने वाली सभी स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ उठाने हेतु कहा। इस अवसर पर नीलम रंजु संजय, नोडल अधिकारी डॉ.केनन डेनियल, जिला कार्यक्रम प्रबंधक रंजना पैकरा, आरएमएनसीएचए सलाहकार डॉ.राजेश मिश्रा, डॉ.जी.एस.पैकरा प्रभारी चिकित्सा अधिकारी, शहरी कार्यक्रम प्रबंधक पी.डी.बस्तिवा, उमा महंत, बायोमेट्रिकल इंजीनियर नितिराज सिंह, सुबोध कुमार माझी, पंकज मिश्र सहित शहरी एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र-गांधी नगर के समस्त स्टाफ, मितानिन प्रशिक्षक एवं समस्त मितानिन एवं स्थानीय गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे।

दुष्कर्म के आरोपी को कोतवाली पुलिस ने भोपाल से किया गिरफ्तार

फेसबुक फ्रेंड पर युवती ने दर्ज कराई थी आर्थिक और शारीरिक शोषण करने की रिपोर्ट
आरोपी के रूप मांगने और ब्लैकमेलिंग से थी परेशान, पुलिस के पास आने से मिली मदद



द्वारा पीड़िता के आवेदन पर आरोपी पर दुष्कर्म, धोखाधड़ी और उछापान के तहत अपराध काम कर आरोपी को भोपाल से गिरफ्तार कर न्यायालय पेश कर जेल भेजा गया है। घटना की रिपोर्ट 19 जून 2024 को युवती द्वारा थाने कोतवाली में लिखित आवेदन देकर दर्ज कराया गया, रिपोर्टकर्ता ने बताया कि दोनों की मित्रता फेसबुक के जरिए हुई दोनों अपने नंबर शेयर कर एक दूसरे से चूप थी, आरोपी के ब्लैकमेलिंग का सिलसिला लगातार बढ़ने से युवती ने पुलिस से मदद ली। कोतवाली पुलिस

को र.20,000 मांगा। फरवरी 2021 में प्रदीप रायगढ़ आया और स्टेशन के पास युवती को मिलने बुलाया, जहां से उसे लॉज में बातचीत करने के बहाने ले गया और शारीरिक शोषण करना शुरू कर दिया। युवती ने बताया कि इस दौरान युवक ने उसके कुछ प्राइवेट फोटो, वीडियो मोबाइल पर बना लिया। इसके बाद कई बार युवक रायगढ़ आकर फोटो, वीडियो को वायरल करने की धमकी देकर शारीरिक संबंध बनाया। युवती बताई कि अब तक प्रदीप केंवट को डेढ़ लाख रूपये दे चुकी है और प्रदीप प्राइवेट फोटो वीडियो को वायरल करने की धमकी दे रहा है। युवती की लिखित शिकायत पर थाना कोतवाली में आरोपी प्रदीप केंवट के विरुद्ध अपराध क्रमांक 376/2024 धारा 420, 376(2)(ड), 509-बी, 384 आईपीसी के तहत अपराध कायम कर पुलिस अधीक्षक के दिशा निर्देशन पर आरोपी की पतासाजी गिरफ्तारी के लिए भोपाल रवाना हुई। जहां आरोपी की पतासाजी कर आरोपी प्रदीप केंवट उर्फ गोल्डी पिता सुंदरलाल केंवट उम्र 31 साल निवासी कोटरा सुल्तानाबाद तहसील थाना नेहरू नगर भोपाल (MP) को हिरासत में लेकर स्थानीय मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी भोपाल मध्य प्रदेश के समक्ष प्रस्तुत कर ट्रांजिट रिमांड प्राप्त कर रायगढ़ लाया गया। आरोपी की गिरफ्तारी, मेडिकल आदि की औपचारिकताएं पूर्ण कर आरोपी को आज मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट रायगढ़ के न्यायालय पेश कर आरोपी को जेल भेजा गया है।

विशेष अभियान : संदिग्धों की जांच और किराएदारों के सत्यापन के पुलिस ने चलाया विशेष अभियान

रायगढ़ के सभी थाना क्षेत्रों में पुलिस ने किरायेदारों के साथ होटल, ढाबा, बस स्टैंड, रेलवे स्टेशन पर की संदिग्धों की जांच



पुलिस अधीक्षक दिव्यांग कुमार पटेल के दिशा निर्देशन पर जिले में किराएदारों के सत्यापन व संदिग्धों की जांच का विशेष अभियान चलाया जा रहा है। दिनांक 19.07.2024 के सुबह सभी थानाक्षेत्र अंतर्गत पुलिस बल के साथ अधिकारियों ने किरायेदार चेक किये। अधिकारियों ने मकान मालिकों से कहा गया कि वे मकान किराये पर देते समय पूर्ण सावधानी बरतें तथा किराएदार का पुलिस वेरिफिकेशन करवाएं। रायगढ़ में एडिशनल एसपी आकाश मरकाम द्वारा कोतवाली पुलिस की टीम के साथ रेलवे स्टेशन, बस स्टैंड पर मुसाफिरों की जांच की जा रही है। जवानों ने मुसाफिरों के समानों की जांच के साथ आने-जाने की जानकारी ली, उनके

पहचान पत्र चेक किये गये। एसडीओपी खरसिया प्रभात पटेल ने खरसिया में जवानों के साथ संदिग्धों और किरायेदार जांच में शामिल रहे। विशेष अभियान दौरान सभी क्षेत्रों में होटल, रेस्टोरेंट, कैफे धर्मशाला, गेस्ट हाउस इत्यादि पर दिन भर चेकिंग अभियान चलाया। थाना प्रभारी ने अपने इलाके में होटल, ढाबे, सराय, धर्मशाला में चेकिंग कर वहां ठहरे लोगों की जानकारी हासिल की और रजिस्टर चेक किये। संचालकों को उनके यहां आकर रुकें व्यक्ति की गतिविधियां संदिग्ध प्रतीत होने पर तो उसकी सूचना तुरंत पुलिस को दें कहा गया। विशेष अभियान में दिगर प्रांत के रहवासियों को उनके शहर में श्रम या व्यवसाय करने की समझाइश दी गई।

पुलिस जन चौपाल : छोटे अतरमुड़ा के सामुदायिक भवन में चक्रधरनगर पुलिस ने लगाया चौपाल, वार्डवासियों को दी गई साइबर फ्रॉड की जानकारी

पुसौर पुलिस ने ग्राम गुडू में चलाया चलित थाना, ग्रामवासियों को किया अपराधों से जागरूक



पुलिस अधीक्षक दिव्यांग कुमार पटेल के दिशा निर्देशन पर साइबर फ्रॉड के आमजन को जागरूक करने थाना प्रभारियों द्वारा पुलिस जन चौपाल, चलित थाना, साइबर उन्होंने वर्तमान में हो रही ठगी के बारे में सचेत कर ऑनलाइन फ्रॉड से बचाव के उपाय बताए। थाना प्रभारी ने वार्डवासियों को बताया कि साइबर फ्रॉड द्वारा व्हाट्सअप

कार्यक्रम आयोजित कर वार्डवासियों को विविध अपराधों की जानकारी दी गई। थाना प्रभारी निरीक्षक प्रशांत राव ने वार्डवासियों को पुलिस द्वारा नवीन कानून के तहत की जा रही जांचवाही के बारे में बताया गया। उन्होंने वर्तमान में हो रही ठगी के बारे में सचेत कर ऑनलाइन फ्रॉड से बचाव के उपाय बताए। थाना प्रभारी ने वार्डवासियों को बताया कि साइबर फ्रॉड द्वारा व्हाट्सअप

तुरंत साइबर फ्रॉड हेल्प लाईन नंबर 1930 या व्हाट्सअप हेल्प लाइन 9479281934 पर सहायता प्राप्त करने कहा गया। इसी क्रम में थाना प्रभारी पुसौर निरीक्षक रोहित बंजारे द्वारा ग्राम गुडू में चलित थाना लगाकर ग्रामवासियों को नवीन कानूनों की जानकारी दी। थाना प्रभारी साइबर फ्रॉड, यातायात नियमों के बारे में जानकारी दिया गया और गांवों में नवयुवकों को शराब, जुआ से दूर रखने कहा। उन्होंने ग्रामवासियों को पुलिस सहायता के लिए हेल्पलाइन नंबर डायल 112 पर कॉल करने कहा गया। चलित थाने में सरपंच, गणमान्य नागरिकों के साथ महिला बच्चे काफी संख्या में साइबर फ्रॉड के शिकार होते की